
中３地理　東北地方　テスト対策問題（解答）

1 奥羽山脈

2　①白神　②世界遺産（世界自然遺産）

3（1）C　（2）白神山地　（3）ぶなの原生林

4 リアス

5　①三陸海岸　②リアス海岸　③津波　④東日本

6（1）A　庄内平野　B 最上川　C　仙台平野　D 北上川　（2）リアス海岸

  （3）F 奥羽山脈　G 白神山地

7 A 津軽平野　B 白神山地　C 奥羽山脈　D 北上高地　E 出羽山地　F 秋田平野　G 庄内平野

  H 最上川　I 山形盆地　J 仙台平野　K 北上川　L 三陸海岸　M 阿武隈高地　

  N 親潮（千島海流）　O 対馬海流

8 やませ

9（1）やませ　（2）北東　（3）冷害

10　エ

11　①夏　②やませ　③ウ　④寒流　⑤親潮（千島海流）⑥冷害

12 寒流の親潮の上を通ってふいてくるやませという夏の冷たい季節風の影響で気温が上がらな  

    いため。

13　①日本海側　（2）①ア　②イ

14　①福島県　②宮城県　③岩手県　④青森県　⑤秋田県　⑥山形県

15　①岩手県　②福島県　

16 仙台市

17（1）仙台市　（2）オ　（3）地方中枢都市　（4）約 106 万人

18 穀倉地帯

19（1）秋田県　（2）穀倉地帯　（3）減反政策

20 銘柄米

21　①やませ　②冷　③銘柄　④品種　⑤ひとめぼれ　⑥はえぬき　➆あきたこまち

22 冷害に強い品種を作るため。おいしい品種を作るため。

23 りんご

24　①さくらんぼ（おうとう）　②りんご　③もも

25（1）りんご　（2）山形県　

26 ア　青森県　イ　長野県　ウ　岩手県

27　りんご：A　さくらんぼ：B
28（1）津軽平野　（2）山形県　（3）山形県　（4）もも

29　A：イ　B：エ　C：ア　D：ウ

30（1）①米　②さくらんぼ　（2）①平野　②扇状地や山の斜面

31A：秋田県　B：山形県　C：青森県　D：宮城県

32 潮目

33　①親潮（千島海流）　②黒潮（日本海流）　（2）潮目

34　①三陸　②黒潮（日本海流）　③親潮（千島海流）　④潮目

35 暖流の黒潮（日本海流）と寒流の親潮（千島海流）がぶつかって潮目ができ、多くの魚が集まる

    ため

36 養殖漁業

37 リアス海岸の湾内は波が静かだから。

38（1）リアス海岸　（2）かき・わかめ　（3）リアス海岸の湾内は波が静かだから。



39　①リアス　②暖流　③養殖　④栽培

40A：青森ねぶた祭　B：秋田竿燈まつり、ウ

41A：ねぶた祭　B：七夕まつり　C：竿燈まつり　（2）A：青森市　B：仙台市　C：秋田市

42 青森ねぶた祭、秋田竿燈まつり、仙台七夕まつり

43　①竿燈　②豊作　③七夕　④ねぶた

44　①秋田竿燈まつり　②山形花笠まつり　③青森ねぶた祭り　④仙台七夕まつり　

45（1）a 青森ねぶた祭　b 秋田竿燈まつり　c 仙台七夕まつり　（2）稲作

46（1）A　ねぶた祭　B さんさ踊り　C 七夕まつり　D わらじまつり　E 花笠まつり　F 竿燈まつり

    （2）①男鹿　②なまはげ　③重要無形民俗

47（1）なまはげ　（2）重要無形民俗文化財　（3）早地峰神楽　（4）世界無形文化遺産

48 いぶりがっこ

49（1）冬に雪が降り積もると外に出かけることが難しかったため。　（2）きりたんぽ

50（1）曲がり家　（2）馬　（3）ザシキワラシ

51（1）南部鉄器　（2）B
52（1）①岩手県　②南部鉄器　（2）①山形県　②天童将棋駒

53 オ

54（1）伝統工芸品　（2）A：南部鉄器　B：宮城伝統こけし　C：会津塗　D：天童将棋駒

                                E：樺細工　F：津軽塗

55　①輸入品　②高齢化

56 ア・エ

57（1）農作業ができない冬の家の中の仕事として発達した。（2）①大量　②輸入　③高齢　④後継

58 大量生産の安い製品や海外からの輸入品の増加で生産が停滞している。また、職人の高齢化

　　が進み、後継者が不足している。

59（1）南部鉄器　（2）大量生産の安い製品や海外からの輸入品に対抗して販売を伸ばすため。

60 高速

61（1）工業団地　（2）高速道路　（3）出稼ぎ者数

62（1）東北自動車道　（2）高速道路の周辺　（3）自動車工場　（4）広い工場用地と豊富な労働力

　　　  を得やすいこと。

63（1）①白神山地　②世界遺産（世界自然遺産）（2）奥羽山脈　（3）①三陸海岸　②リアス海岸

    ③湾が多く、湾内は波が少なく海がおだやかだから。

   （4）①潮目　② E　親潮（千島海流）　F　黒潮（日本海流）　（5）①やませ　②冷害

   （6）北上川　（7）仙台平野　（8）最上川　（９）庄内平野　（10）①　あ　②冬の降水量が多いから。

   （11）①米　②秋田県　（12）りんご　（13）さくらんぼ

64（1）仙台市　（2）A：青森ねぶた祭、エ　B：秋田竿燈まつり、ウ　C：仙台七夕まつり、ア

    （3）重要無形民俗文化財　（4）伝統的工芸品　（5）A 南部鉄器　B 宮城伝統こけし　C 会津塗

     D 天童将棋駒　E 樺細工　F 津軽塗

    （6）雪に閉ざされた冬の期間の副業として発達したから。　

    （7）①東北自動車道　②高速道路の周辺　③自動車工場　④工業団地


